

## 最美的篇章(3) 我們是天父的孩子

### 【內文】

#### 一、我們是天父的孩子

##### (一) 人心可望父親的愛

- ◎每個人都渴望父親的愛，當父愛不濟，心靈常充滿痛苦跟破碎。起初當神創造人類時，人類跟神就有一種密不可分的親子關係。但因著罪，人和神的關係被切斷，但人心中對父親的渴望，從沒被切斷過。只有天上的父親可以真實滿足我們所有的需要。
- ◎魔鬼為了讓人類對天父有誤解，牠想方設法破壞地上的父親，破壞兒女與父親的關係，這會給人帶來極大的傷害。當一個人痛恨地上的父親，就無法跟天上的父親建立好的關係，他不相信天父會無條件愛我、也不相信天父不會傷害我像地上父親傷害我一樣。

##### (二) 我們是天父的孩子

- ◎但是，天父真的愛你、祂無條件的愛你，祂要和你建立親密關係、有永恆的連結。基督教信仰是建立在「**神是我們天父**」這件事上。神學家巴刻說：「一個基督徒，是擁有神作他父親的人。」「當你看神，把神當作你的父親，就真的了解基督教信仰到底是什麼？」
- ◎羅馬書八14-17「因為凡被神的靈引導的，都是神的兒子。你們所受的，不是奴僕的心，仍舊害怕；所受的，乃是兒子的心，因此我們呼叫：阿爸！父！聖靈與我們的心同證我們是神的兒女；既是兒女，便是後嗣，就是神的後嗣，和基督同作後嗣。如果我們和他一同受苦，也必和他一同得榮耀。」
- ◎我們所領受的是「**兒子的心**」，「心」字在希臘原文意思是「靈」，我們所領受的是兒子的靈，這個「靈」英文是「The spirit of adoption」意謂「領養的靈」，我們所領受的聖靈，使我們被領養成為神的兒子。
- ◎關於養子的觀念，我們必須明白保羅寫羅馬書是寫給羅馬人的，在羅馬文化中，領養非常普遍，羅馬是父權社會，當父親看兒子不順眼可以任意丟棄、甚至握有對親生兒的生殺大權；但羅馬也有很多富戶沒有兒子，他的爵位、產業需要有人繼承，於是領養兒子、栽培他。在羅馬，被領養是非常幸運的事，因羅馬法律規定，領養的孩子可以享受合法兒子所有權益，即使養父後來生了兒子，養子權益仍不受損害，仍可繼承財產，且過去的債務都取消，有了新的人生。在羅馬有人甚至被領養而繼承了王位（例如，屋大維、尼祿）。
- ◎當我們被聖靈領養成為神兒子，神帶我們進入新的家庭，可以承受祂一切的產業。在羅馬制度裡，養子比親生兒子遭遇好，因一旦領養了，就不能拋棄，不像親兒子可以被任意丟棄。保羅說，我們每個人是神親自揀選的，不是我們做了什麼，是祂從創世以前揀選了我們、愛我們、栽培我們，讓我們可以承受祂的產業。

#### 二、成為天父兒女的福份

##### (一) 神帶領我們走人生的道路

- ◎羅馬書八14「因為凡被神的靈引導的，都是神的兒子。」若我們是基督徒，就應被神引導，跟隨耶穌，走人生道路。未信之前的宗教經驗是有需要才找一個神明，但基督信仰不一樣，信主後，我們是跟隨天父的人，而不是像以前那樣要神幫你做這、做那，我們只有跟隨神的帶領，才能蒙福。每次順服神，就使我們生命更多被改變、更像基督、更像神自己。
- ◎耶穌給我們做了最好的榜樣，祂在地上每一天都順服天父。腓立比書二2-7「他本有神的形象，不以自己與神同等為強奪的，反倒虛己，取了奴僕的形象，成為人的樣式；既有人的樣子，就自己卑微，存心順服以至於死，且死在十字架上。」；約翰福音十四31「但要叫世人知道我愛父，並且父怎樣吩咐我，我就怎樣行。」愛父的表現，就是天父說什麼、我就做什麼（參，約五30、可十四35-36）。
- ◎當耶穌全然順服神，帶來何等美好的結果。希伯來書五8-9「他雖然為兒子，還是因所受的苦難學了順從。他既得以完全，就為凡順從他的人成了永遠得救的根源。」因著耶穌的順服，使我們可以得救。耶穌因見我們得救而喜樂，「他因那擺在前面的喜樂，就輕看羞辱，忍受了十字架的苦難，便坐在神寶座的右邊。（來十二2）」順服，就有喜樂、平安和滿足。
- ◎信主之後，不會從此一帆風順，還是會遇見磨練和挑戰，但這些環境都是為著我們的好處，我們只要順服就會蒙福。耶利米書四八11「摩押自幼年以來常享安逸，如酒在渣滓上澄清，沒有從這器皿倒在那器皿裡，也未曾被擄去。因此，他的原味尚存，香氣未變。」釀酒過程要讓酒安置一段時間等渣滓沈澱，再把上邊清澈的酒倒進另一個罈子再沈澱，如此反覆，一直到酒完全澄清。我們都是有雜質的酒，器皿代表可怕、令人傷痛的環境，但我們若降服在神的手中，不動來動去，安息在神的手中倚靠祂，生命的渣滓才會沈澱，生命越來越成熟。
- ◎摩押土地肥沃、少有戰亂，當巴比倫一來，毫無抵抗能力，立刻滅亡，因為沒有被鍛練過。每個人境遇不會相同，但倚靠神、服在神的手中，我們生命漸漸會被模塑成神兒子的樣子。

## （二）天父聽見我們的呼求

- ◎羅馬書八15「你們所受的，不是奴僕的心，仍舊害怕；所受的，乃是兒子的心，因此我們呼叫：阿爸！父！」我們跟神的連結有兩種，一個是僕人跟主人、一個是兒子跟父親，保羅說，我們所領受的是兒子跟父親的連結，所以我們可以呼叫：阿爸！父！
- ◎「阿爸」在羅馬書裡是非常有力量的字，保羅是用希臘文寫羅馬書，只有「阿爸」這字不是希臘文、是亞蘭文，主耶穌在地上時，就是這樣稱呼天上的父（可十四36），代表耶穌跟天父有非常親密的關係。在猶太人的觀念裡，神是尊貴崇高無比，人不能直呼其名、甚至不能稱祂「阿爸」，但耶穌來告訴我們，我們可以跟神這麼親密，叫祂「阿爸」！神喜歡我們這麼親密的呼求祂。我們可以向祂禱告、祂會垂聽。

## （三）天父賜給我們確據

- ◎羅馬書八16「聖靈與我們的心同證我們是神的兒女；」當我們信耶穌那天，聖靈就進入我們裡面，聖靈保證我們是神的兒子。人生路上，有時會遇到極難的環境讓我們跌倒、軟弱、甚至信不下去。這時，聖靈會提醒我們是祂的孩子、祂是我們的父，可以放心再來倚靠祂。
- ◎但我們若挾著恩典任意妄為，神也會管教我們，神的管教證明我們是祂的兒子。希伯來書十二6-7「因為主所愛的，他必管教，又鞭打凡所收納的兒子。你們所忍受的，是神管教你們，待你們如同待兒子。焉有兒子不被父親管教的呢？」你是神的孩子，祂愛你。

## （四）天父賜我們豐富的產業

- ◎地上的祝福都會過去的，但主為我們預備的是超過我們所求所想。羅馬書八17「既是兒女，便是後嗣，就是神的後嗣，和基督同作後嗣。如果我們和他一同受苦，也必和他一同得榮耀。」我們是神的孩子，和耶穌一同繼承神的產業。而我們從神繼承了什麼？
- 天父把永恆的國度賜給我們。
- ◎這世界有兩個國，一個是黑暗國度（魔鬼掌權）、一個是光明國度（耶穌掌權）。但因著相信祂，祂帶我們進入神的國裡，在其中蒙保守，這國度是到永遠的。當末期來到，耶穌會打敗所有魔鬼，將國奪回交給天父，神會把一切仇敵放下耶穌腳下，耶穌會作王直到永永遠遠（林前十五24-25）。而且我們與祂一同作王，因我們與耶穌同為後嗣，一同繼承神的國度。
- ◎腓立比書三21「他要按著那能叫萬有歸服自己的大能，將我們這卑賤的身體改變形狀，和他自己榮耀的身體相似。」肉體無法承受神的國度，但肉體一旦被改變有個榮耀的身體，我們就可以跟耶穌一同作王掌權到永遠（參：提後二9-12）。
- ◎但我們如何與基督同作王？「如果我們和他一同受苦，也必和他一同得榮耀。（羅八17）」我們不是成為神後嗣之後就能立刻承受產業，保羅在加拉太書四1說：「我說那承受產業的，雖然是全業的主人，但為孩童的時候卻與奴僕毫無分別，」我們信主了，若生命沒有成長，沒有為主受苦、沒有順服、也不跟隨主，仍然是屬靈孩童，是無法承受產業的。一定要長大成人，才能夠承受產業。
- ◎保羅說：「使我認識基督，曉得他復活的大能，並且曉得和他一同受苦，效法他的死，（腓三10）」這是一生追求的道路，我們不僅要在頭腦上認識主、也需要在主觀的經歷上經歷耶穌自己、並且背起十字架來跟隨祂。生命才會成熟長大。
- 天父自己是我們的產業。
- ◎在神的國度裡，最重要的就是神的自己。啟示錄21:22-23「我未見城內有殿，因主神——全能者和羔羊為城的殿。那城內又不用日月光照；因有神的榮耀光照，又有羔羊為城的燈。」最豐盛的產業就是神的自己，保羅在歌羅西書說「因為父喜歡叫一切的豐盛在他裡面居住。（西1:19）」「所積蓄的一切智慧知識，都在他裡面藏著。……因為神本性一切的豐盛都有形有體的居住在基督裡面，你們在他裡面也得了豐盛。他是各樣執政掌權者的元首。（西二3,9-10）」地上的祝福會過去，只有主才是我們的滿足，能使我們得著豐盛生命、享受祂永遠的榮耀。

## 【小組討論與分享】

1. 你的父親是位怎樣的父親，你們關係如何？你與天父的關係密切嗎？還是有點疏遠？你渴望與天父是怎樣的關係？
2. 我們是天父的孩子，可與耶穌一同承受產業。每個子嗣都能承受產業嗎？還是有資格限制？
3. 保羅為了得著永恆的產業，祂提醒我們該怎麼做、生命才會成長？
4. 成為神的後嗣有哪些祝福？讓你最期待的是哪幾點？你會在生活上有何些應用、調整與改變？

## 【神的工——禱告時間】

1. 請為今天新來的朋友祝福禱告，並請每位組員自由提出你的代禱事項。
2. 懇求聖靈使我認識基督，曉得他復活的大能，並且曉得和他一同受苦，效法他的死，生命能成長。
3. 求主打開我們的眼睛，看見神所賜給我們永恆的產業是美好無比，讓我們為永恆福份奔跑。
4. 求主賜福每個小組（從學生至成人小組），興起更多主的工人，為主發光，成為神話語的出口，將人完完全全的引到神的面前，使小組生養眾多，神的榮耀祝福更多的充滿每個小組。